

清明小长假来临

太铁发布无接触乘车攻略

本报讯(记者 齐向真)清明小长假来临,为了方便旅客出行,太铁发布出行防疫攻略,包括无接触乘车攻略、防疫用品乘车携带指南等内容。

无接触乘车攻略:购票时,旅客通过铁路12306官网和铁路12306APP购票;进站时持电子客票刷证刷脸进站;候车时隔座候车;检票时,保持距离候检,刷身份证件通过闸机。太铁工作人员提醒旅客,请全程佩戴口罩,特别是随行儿童,不要扎堆出行。

防疫用品乘车携带指南:旅客可携带医用口罩、N95口罩、护目镜、普通防护服、消毒湿巾,以及无加热包或自热包的食品;禁止携带酒精类消毒剂、双氧水消毒液、产品标识不含酒精但可能含有异丙醇等易燃物质的消毒剂、过氧乙酸消毒液、84消毒液、含氯消毒泡腾片、漂白粉、高锰酸钾消毒片等固体消毒品等危险品,以及含自热包及加热包的食品。太铁工作人员特别提醒,有些物品虽不在上述提及的禁止携带

品范围内,但需看具体成分,成分有危险性便不可携带进站乘车。

根据太原市最新疫情防控要求,所有行程卡有省外旅居史的旅客,出站时需查验行程卡、支付宝山西健康码(山西场所码)并填记“太原市电子检疫二维码”,凭填记结果前往核酸通道进行核酸采样;行程卡仅有省内旅居史的旅客,出站时需查验行程卡、支付宝山西健康码(山西场所码)、48小时内核酸阴性证明(无法提供有效核

酸阴性证明的旅客可自行进行核酸检测);如支付宝山西健康码出现红码、黄码或“太原市电子检疫二维码”出现红标、黄标的旅客,交由太原市各城区进行转运处置。进站旅客需出示山西健康码(山西场所码)及行程卡,测温正常(<37.3 摄氏度)且全程佩戴口罩方可进站。需要注意的是,由于疫情防控政策存在变化,具体以当日太原市疫情防控政策为准,感谢大家的理解与配合。

学习先进事迹 缅怀英烈



图为太铁公安处民警在山西国民师范旧址革命活动纪念馆聆听讲解员讲解。

社区积极指引 文明绿色过清明

本报讯(记者 王丹 通讯员 张婷)发放倡议书、引导网上追思、帮助预约祭扫、加强网格巡查……为积极响应文明祭扫号召,大力弘扬移风易俗理念,3月30日起,坞城街道并南二社区有序展开“文明绿色过清明”主题活动,得到群众积极响应。

发放清明节安全文明祭扫倡议书,倡导居民自觉摒弃焚烧纸钱等祭拜陋习,采用一束鲜花、一句祝福等创新祭扫

方式,并为不方便书写的居民提供代书服务。来社区寻求帮助的贾阿姨说:“社区一直以来的关心和照顾,让我们大家有了归属感,辛苦你们了,绿色祭扫既文明又环保,是时代潮流。”

同时,引导帮助居民开通“我的太原”App,选择“追思小屋”“代客祭扫”和预约祭扫服务,用健康、环保、文明的方式寄托哀思、悼念亲人;统一发放环保焚烧袋,叮嘱居民在集中收集点投放时要加强个人防护,佩

戴口罩、不扎堆不逗留。

加大网格巡查力度,落实全天候、无盲点驻守。安排网格员深入辖区劝阻烧纸、焚香等行为,杜绝各类不安全隐患苗头;组织社区工作人员参与“网上祭扫”活动,观看英烈事迹短片,用英勇无畏、大爱无私的爱国精神夯实使命责任;抒写感言寄语,用传统节日蕴含的思想内涵延续民族文化、赓续红色血脉,营造出文明祭祀新风尚。

社区搭棚建桩 解决电动车充电难

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)这几天,太化紫景天城小区的居民很高兴,停放电动车有了宽敞的车棚,而且配有足够的充电桩,再也不用把电池拎回家充电了。今年,小井峪街道紫景社区紧盯群众的揪心事、烦心事,切实让办实事“掷地有声”。其中,针对太化紫景天城小区的电动车停放难、充电难问题,多方协调后,及时搭棚建桩来解决,为居民解决了生活中的烦心事。

启动公益募捐

本报讯(记者 魏薇)“我们也想听到声音”“是阳光狮语的老师鼓励我,坚持给孩子治疗训练,我们才看到了希望”……3月30日,由山西省残联、省残疾人福利基金会主办的“阳光狮语,为爱发声”关爱山西省听力障碍儿童公益项目在太原启动。

对于有听力障碍的儿童,家长除了及时听力筛查诊断,及时规范治疗外,还

长期以来,太化紫景天城小区的电动车乱停放、楼道充电、高空飞线等问题突出,电动车上楼问题一直困扰着小区居民,存在着较大的安全隐患。为了切实解决居民的心忧心虑,紫景社区将给电动车安个“家”作为“我为群众办实事”实践活动的实践项目,共商共治,升级改造电动车棚。

社区通过走访居民,深入摸排小区电动车情况,与物业、片警、居民代表召

开座谈会,在集思广益基础上,拟定了电动车棚的初步选址。之后,在社区与居民的监督下,建筑公司及小区物业争分夺秒在原车棚的基础上进行扩充,共计扩充充电车棚216平方米,增加120个充电桩。扩充后,车棚面积达到400平方米,约200个充电桩,可同时停放近千辆电动车。此举,在为居民提供便利服务的同时,也杜绝了电动车进楼道的安全隐患。

喊您“为爱发声”

应及时进行系统的听力语音康复训练,帮助他们认识声音,学会发声,对于听力障碍儿童回归正常社会具有至关重要的意义。为了让更多的听障儿童能够接受正规系统的康复训练和咨询帮助,省残联、省残疾人福利基金会发起此次公益项目,倡导有爱心的市民或企业为省残联听力康复定点机构——太原市阳光狮语听障儿童康复中心公益募捐。

据了解,太原市阳光狮语听障儿童康复中心开办于2012年,专业为听力障碍儿童及家庭提供筛查诊断志愿服务、助听器和人工耳蜗捐赠咨询及干预、听力语言康复训练、康复效果评估等帮助和服务。10年来,中心累计帮助500余名听障儿童回归社会,为千余个听损儿童家庭提供专业指导。

辅警热心查档案 群众满意来表扬

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)“我得写个表扬信”“我还要送锦旗”……3月30日,营盘派出所户政大厅里欢声笑语,怎么回事?原来,两名办事群众表示要写表扬信,感谢辅警白春花娴熟地帮忙查户口底簿,不到20分钟时间就解决了她们的难题。

“我想查一下户口底簿。”当天下午,田女士急匆匆地走进营盘派出所户政大厅。辅警白春花热情接待并询问情况时,又一名女士走进大厅,也说要查户口底簿。“请您稍等。”白春花请后来的景女士先喝点水休息一下,赶紧帮田女士办业务。

田女士说,她专程从北京返回太原办理父亲遗留房产事宜,因家庭住址、户籍多次变更,现在需要提供相关户籍证明,但跑了很多地方都没有结果。得知情况,白春花让田女士拿出户口簿,仔细一看便知道要查的是1982年某宿舍区的户口底簿。随即,白春花拿出一本厚厚的档案,逐页翻找,很快就查到了资料。

与田女士一样,景女士也在白春花的帮助下,很快就查到了30多年前的户口底簿,开具了全家关系证明。

“真好,小白同志思路清晰,帮我解决了难题,我要送锦旗!”“对,我家也是,小姑娘思维敏捷又热心肠,熟悉业务,太不简单了,我也要送锦旗,写表扬信!”田女士、景女士在大厅里争先恐后地写起了表扬信。

查封名下车辆 促进案件执行

本报讯(记者 陈珊 通讯员 李旭升)为进一步提升执行工作质效,3月31日,为督促被执行人尽快履行判决义务,娄烦县人民法院向被执行人张某下达查封裁定,将其名下的装载机查封。据悉,近日,娄烦法院依法对25名被执行人集中约谈。通过约谈,执行完毕案件11件,达成和解案件10件,司法拘留3人,执行到位金额总计24.1万元。

申请执行人王某与被执行人张某因不当得利纠纷诉诸法庭,法院判决张某返还王某人民币3万元整,但张某以各种借口拒绝履行。不得已,王某向娄烦法院申请强制执行,执行干警通过现场调查,发现被执行人名下有可供执行的一辆装载机。

行动当天,执行干警兵分三路,一组负责协调车辆维修人员和设备,一组负责协调现场见证人,与相关人员交涉,实施车辆扣押,一组负责协调车场,停放扣押车辆。

下午5时30分,执行干警们按照已定的分工,各司其职,成功将涉案装载机扣押至事先沟通好的停车场内。整个执行过程仅用一个小时便成功扣押涉案车辆,下一步将启动对涉案车辆的拍卖程序,及时兑现胜诉当事人的财产权益。

此次行动对被执行人的心理形成了极大的震慑,对心存侥幸的“老赖”形成了高压态势,彰显了司法的权威,取得了良好的执行效果。